

# 中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 <http://www.sport.gov.cn>

新体育网 <http://www.new-sports.cn>



2023年6月

19

星期一

国家体育总局主管  
中国体育报业总社  
有限公司主办  
中国体育报出版  
今日八版  
国内统一刊号：  
CN11-0082  
邮发代号：1-47  
第14180期



数智健康 美好生活

好家庭室外智能健身房——全国科普教育基地

好家庭 good family

## 「国球进社区」「国球进公园」活动启动仪式在京举行

本报讯 6月16日,住房和城乡建设部、体育总局在北京市石景山区老山街道老山东里社区举办“国球进社区”“国球进公园”活动启动仪式。住房和城乡建设部部长倪虹、国家体育总局局长高志丹、北京市副市长谈绪祥出席。乒乓球国手马龙、樊振东、王楚钦、孙颖莎、陈梦、王曼昱与社区居民进行比赛互动并赠送体育用品。

启动仪式上,运动员代表马龙和居民代表发出联合倡议:运动员带头参与“国球进社区”“国球进公园”活动,全民健身志愿服务等公益活动,向群众传授运动技能和科学健身方法,推动更多竞技体育成果全民共享;社区居民积极参与,坚持体育锻炼,养成健康生活方式,推动形成文明社区、文明社会,建设美好家园。

高志丹表示,北京是“双奥之城”,石景山是“双奥之区”,和征战世界乒乓球锦标赛归来的运动员一起来到石景山,就是要与大家共享胸怀大局、自信开放、迎难而上、追求卓越、共创未来的北京冬奥精神。习近平总书记指出:体育是提高人民健康水平的重要途径,是满足人民群众对美好生活向往、促进人的全面发展的重要手段。体育总局要认真贯彻落实党中央要求,抓好全民健身国家战略的组织实施,与社会各界携手努力,共同推动全民健身发展。希望“国球进社区”“国球进公园”活动有一个良好开端,希望广大人民群众关注体育、参与体育、共享体育,续写中国体育新辉煌,助力健康中国建设。

倪虹指出,党中央、国务院高度重视老旧小区改造和城市更新工作,高度重视全民健身工作,“国球进社区”“国球进公园”活动将二者有机结合,是一次物质文明和精神文明相互促进的创举,也是为人民办实事的务实之举,希望大家共同为祖国繁荣富强、人民幸福安康而努力。

日前,住房和城乡建设部、体育总局联合印发《关于开展“国球进社区”“国球进公园”活动 进一步推动群众身边健身设施建设的通知》,以开展“国球进社区”“国球进公园”为切入,进一步补齐群众健身设施短板,加强群众身边的体育设施供给、丰富群众体育赛事活动,推动构建更高水平的全民健身公共服务体系,进一步夯实包括乒乓球在内的各运动项目群众基础,全面推进全民健身战略,助力体育强国和健康中国建设。

(曹彧 王子纯)

## 住建部体育总局联合开展“国球进社区”“国球进公园”活动

本报讯 为全面贯彻落实党的二十大精神,坚持人民城市人民建、人民城市为人民,进一步推动群众身边健身设施建设,丰富群众健身活动空间,满足群众多样化健身活动需求,住房和城乡建设部、体育总局联合印发《关于开展“国球进社区”“国球进公园”活动 进一步推动群众身边健身设施建设的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》指出,“国球进社区”“国球进公园”活动的目标任务是,从2023年开始,结合城镇老旧小区改造、公园绿地开放共享和实施“全民健身场地设施提升行动”等工作,推动在城市社区、公园中配建以乒乓球台等小型设施为重点的健身设施,力争用3年左右时间,通过新建、改建等方式,完善社区、公园健身服务功能,推动构建城市社区“15分钟健身圈”,为人民群众就近健身提供便利,更好地满足人民群众的美好生活需求。

《通知》要求,各地住房和城乡建设、园林绿化、体育主管部门要主动回应群众需求,广泛听取群众意见,共同商议健身场地选址、设施建设类型和数量、规模等事项。通过城市体检、居民问卷调查等方式,摸清健身设施短板和周边居民健身需求。市、县住房和城乡建设、园林绿化、体育主管部门要建立设施器材产权清晰、管理单位明确、可追溯的工作台账,指导管理单位做好日常维护管理,督促

产权单位根据管理单位的建议定期对设施器材使用情况进行评估,确需更新的要及时纳入更新计划,满足群众正常使用需求,杜绝安全隐患。健身设施运维管理经费要纳入管理单位年度预算予以保障,鼓励社会力量参与健身设施的运营和维护,鼓励购置公众责任险以及运动意外险。各地体育主管部门要充分利用已建成的健身设施,组织开展乒乓球等群众体育赛事活动、社区运动会和全民健身志愿服务,动员社会体育指导员传授运动技能和科学健身方法,加强科学健身指导,普及全民健身文化。

下一步,住房和城乡建设部、体育总局将加强对各地住房和城乡建设、园林绿化、体育主管部门的指导,支持具备条件、有积极性的城市社区和公园先行先试、示范引领,推动更多地方积极参与“国球进社区”“国球进公园”活动。同时,鼓励地方各级住房和城乡建设、园林绿化主管部门结合实际,推动社区、公园健身设施配置;鼓励地方各级体育主管部门统筹利用多种资金渠道支持健身设施配置。根据场地条件和周边群众需求,面积较小的场地可配置乒乓球台或其他室外健身器材;面积较大的场地可配置非标准球类运动场地;有条件的还可增加老年人、儿童、残疾人等群体健身区域,配置智能健身设施。对于“国球进社区”“国球进公园”活动,体育总局将根据各地项目建设数量,利用中央本级体育彩票公益金对健身设施配置予以支持,并向自筹资金投入较多的省份倾斜。

(曹彧 王子纯)

学思想 强党性 重实践 建新功



豆逗(左)与小球员一起打球。

本报记者 白宇摄

## 共享“双奥”成果 全民健身让家园更美好

### ——“国球进社区”“国球进公园”活动启动仪式侧记

本报记者 曹彧 王子纯

6月16日,北京石景山区老山街道老山东里社区居民们翘首以盼的奥运冠军马龙等6位乒乓球国手来到社区。下午3点,由住房和城乡建设部、体育总局举办的“国球进社区”“国球进公园”活动启动仪式在社区健身园举行。

“激动得睡不着觉”“平时在电视里就爱看他们打球”“这活动办得真好”……社区乒乓球队队员们围坐在一起,脸上洋溢着笑容与期待。77岁的金树林是球队队长,他说:“能和国手挥两拍,真是难得的学习机会。”

“我们很少在室外训练,对球台、风向都不熟悉,今天来体验一下,不一定能赢。”国乒队长马龙谦虚的回应逗乐了大伙儿,他表示,“现场氛围很好,看到了大

大家对体育的热情。作为专业运动员,我非常希望用专业能力,向大家科普运动健身知识,这对他们参加体育锻炼会有很大帮助。”

随着几张可移动乒乓球台登场,国乒主力和社区“高手”、体校小将们的较量开始。55岁的吴万旭和马龙搭档,同樊振东和58岁的付国泳组合进行了男双比赛。“你再切一个,我学学。”吴万旭对马龙说。“龙队”听罢,再次出招。短暂的配合令吴万旭受益匪浅,“充分感受到专业运动员的实力、精神和风采。国手的到访提升了我们这些体育迷的幸福。这正是,国乒群英荟萃,社区美好家园!”

“这对我们社区全民健身发展有极大的促进和鼓舞。”看着街坊们在高

温下释放健身热情,老山东里社区党委书记辛毅感慨道。石景山作为“双奥之区”,近年来在实施城市更新行动中,非常注重与体育事业发展相结合。她说:“这是建于1982年的老旧小区,改造更新后,健身环境改善了,5000多平方米的健身园能充分满足群众需求。老街坊们特别热爱乒乓球,从早到晚都能在8张球台边看到他们的身影。我们连续举办了十五届‘和谐杯’乒乓球比赛,在‘双奥’带动下,还举办了一系列全民健身活动。”付国泳表示:“能享受日常健身的便捷,感受运动的快乐,大家生活在这里特别幸福。”

国球小切口,激发大作为。体育总局正在认真贯彻落实党中央要求,抓好全民健身国家战略的组织实施,与社会各界携手,共同推动全民健身发展。

住房和城乡建设部城市建设司副司

长刘李峰表示,将聚焦老百姓急难愁盼问题,广泛听取群众意见,既要解决好“有无”的问题,也要尽可能满足群众健身的个性化需求,让老百姓在家门口就能强身健体,乐享美好生活。预计到今年底,全国城镇老旧小区改造可以接近20万个,惠及近1亿老百姓,每个改造的小区里都有一些休闲健身的设施。

体育总局群体司公共服务处处长赵爱国在现场介绍,“国球进社区”“国球进公园”活动将从2023年开始,结合城镇老旧小区改造、公园绿地开放共享和实施“全民健身场地设施提升行动”等工作,推动解决老百姓身边健身设施不足、构建城市社区15分钟健身圈,努力为群众创造高品质生活空间,推动全民健身、健康中国战略落地。

以石景山的全民健身热情作为新起点,住房和城乡建设部、体育总局将携手推动更多地方积极参与“国球进社区”“国球进公园”活动,不断夯实全民健身群众基础。正如马龙所说:“越来越多人参与体育运动,是中国体育越来越强大的原因之一。”

## 赛艇世界杯第二站

### 中国队收获两金一铜

本报讯 6月18日,2023年赛艇世界杯第二站意大利瓦雷泽站落幕。中国赛艇队获得女子四人双桨、女子双人双桨项目金牌,以及男子双人双桨项目铜牌。

本次世界杯比赛,中国赛艇队全员出击,派出了包括东京奥运会冠军组合女子四人双桨的崔晓桐、吕扬、张灵、陈云霞在内的24条艇、60名运动员,参加12个奥运项目比赛,目的是为了全面检验队伍,做好巴黎奥运会资格赛和杭州亚运会的备战工作。

崔晓桐、吕扬、张灵、陈云霞继续保持了自2019年世界杯开始的连胜势头,拿到了女子四人双桨项目冠军,为巴黎奥运会资格赛开了好头。女子双桨项目表现出色,后起之秀沈双美、鲁诗雨组合战胜了众多世界好手拿到金牌,她们在与美国组合的激烈比拼中,表现出高昂的斗志,在竞争中压制住对手率先冲线。

世界冠军组合张亮/刘治宇在男子双人双桨的比赛中也有出色发挥。他们预赛排名第一,半决赛排名第二,决赛坚决地执行比赛战术,仅次于意大利和美国组合,获得第三名。这是36岁的张亮在东京奥运会后的首场国际比赛,虽然竞技状态仍需要进一步调整,但实力已逐渐显露。

此外,中国赛艇队还有7条艇进入了A组决赛,拿到了4个第四、1个第五和2个第六。

(陈思彤)

## 国羽摘印尼公开赛两冠

本报讯 北京时间6月18日,世界羽联巡回赛超级1000赛印尼羽毛球公开赛在雅加达结束。中国羽毛球队闯入两项决赛,最终,陈雨菲、郑思维/黄雅琼分别夺得女单和混双冠军。

率先进行的混双决赛由世界排名第一的郑思维/黄雅琼对阵世界排名第二的日本组合渡边勇大/东野有纱。第一局,“雅思”组合在多拍相持中逐渐占据上风,以21比14获胜。第二局“雅思”组合状态更好,日本组合处于被动,“雅思”组合以21比11轻松获胜。至此,“雅思”组合包揽了目前本赛季世界羽联巡回赛的三站超级1000级别赛事的混双冠军。

女单比赛中,国羽“一姐”陈雨菲在半决赛击败本赛季状态火热的韩国名将安洗莹,决赛迎战里约奥运会冠军、西班牙老将马林。首局马林一度以18比16领先,随后陈雨菲通过拉吊控球限制马林反击得分,将比分追成18平。马林感受到压力后连续出现失误。21比18,陈雨菲先赢一局。第二局陈雨菲失误增多,一度以10比16落后。在被动情况下,陈雨菲积极变化,连续得分。此后双方战至19平,关键时刻,陈雨菲打得更加果敢、耐心,连得两分,以21比19锁定胜局,大比分2比0战胜对手,在本赛季首次夺得巡回赛女单冠军,国羽女单时隔9年再次获得印尼公开赛冠军。

其他比赛中,女双冠军被韩国组合白荷娜/李绍希获得,印度组合兰基雷迪/谢提夺得男双冠军,丹麦名将阿萨尔森获男单冠军。

(周圆)

## 陈情缘夺击剑亚锦赛女花个人金牌

本报无锡6月18日电 记者王向娜报道:2023击剑亚锦赛在无锡太湖国际博览中心激战正酣。在18日展开的女花、男重个人赛中,中国队发挥出色,陈情缘摘得女花个人金牌,石玥收获铜牌;俞乐凡夺取男重个人银牌。加上首个比赛日林声摘得的女重个人赛铜牌,中国队已收获1金1银2铜。

女子花剑个人赛,上届包揽该项目冠军的国手陈情缘携手晋级四强,石玥在半决赛不敌日本选手东晟良无缘再进一步。陈情缘在决赛遭遇东晟良时则稳扎稳打,以15比12取得胜利。

男重个人赛,俞乐凡、兰明豪晋级八强。兰明豪是2022亚锦赛该项目铜牌得主,但在本次争夺中无缘四强,俞乐凡15比9淘汰哈萨克斯坦强敌晋级四强。半决赛挑战日本选手古保圣,俞乐凡敢拼敢打,一剑晋级决赛。尽管在决赛面对日本名将、卫冕冠军加纳虹辉时显得办法不多,但俞乐凡收获了自信,他相信自己会越来越好。

17日比赛决出的男佩与女重个人赛两枚金牌分别归属伊朗选手帕克达曼与中国香港选手江旻德。中国女子重剑选手林声收获一枚铜牌。

告读者

本报6月22日、23日休刊。